



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



КОММУНА

№42 (25473) | Четверг, 25 марта 2010 года

Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

На улице грязно, на бумаге чисто

На еженедельном оперативном совещании в правительстве области рассмотрены результаты проверки деятельности коммунальных служб и управлений компаний Воронежа по организации уборки городских территорий. По поручению находящегося в командировке губернатора Алексея Гордеева заседание провел его первый заместитель Александр Ганов.

Заместитель прокурора Воронежской области Иван Замараев заметил, что в последнее время уборка улиц от снега и льда в Воронеже превратилась в трудноразрешимую проблему. И это при том, что в последние два года в Воронеже закуплено более 100 единиц коммунальной и снегоуборочной техники, разработаны графики ее выезда на основные магистрали, только в нынешнем сезоне на уборку городских улиц от снега и льда из городского бюджета направлено более 60 млн. рублей. Проведенные прокуратурой области проверки полностью подтвердили неоднократные заявления губернатора Алексея Гордеева о неэффективной организации зимней уборки проезжей части большинства улиц, тротуаров, внутридворовых территорий.

Иван Замараев привнес несколько конкретных фактов на этот счет. К примеру, в конце февраля муниципальное автономное учреждение «Комбинат благоустройства» представило в управу Левобережного района отчет о выполнении механизированной уборки и вывоза снега с улиц Ростовской и Новосибирской. Проверять, насколько соответствуют документы действительности, в управе не стали. А когда вместе с представителями прокуратуры выехали на место, с удивлением для себя обнаружили: проезжая часть и тротуары улицы Ростовская от снега и льда не очищены, противогололедными материалами не обрабатывались. Снежно-ледяной паншир проверяющие обнаружили также на проезжей части улиц Новосибирской, Чебышева и других.

По словам заместителя областного прокурора, «проверкой выявлены также признаки умышленно-наказуемых деяний, направленных на хищение в районе бюджетных средств». Так, по заключению тем же комбинатом благоустройства Левобережного района договору подряда, некое ООО «Транс-КомЛюксВоронеж» получило около 500 тысяч рублей за якобы выполненную ручную уборку территории района. Позже, при прокурорских проверках, в ООО не смогли подтвердить наличие необходимых для того трудовых и технических ресурсов, а должностные лица Левобережной управы отказались от своей причастности к подписанию актов выполненных работ. В соседнем, Железнодорожном, районе тоже не обошлось без накладок.

Как сообщил Иван Замараев, в ходе проведенных проверок выявлено более 100 нарушений законодательства, по которым внесено 16 представлений, направленных на их устранение, возбуждено 18 дел об административных правонарушениях. По результатам проверок прокуратурой города Воронежца внесено представление и главе городского округа город Воронеж.

По заверению Сергея Колдухи, все виновные в слабой организации нынешней зимней уборки коммунальных служб понесут наказание. Главе города также поручено в кратчайшие сроки решить вопрос о выводе из процедуры банкротства муниципального предприятия, ответственного за работу ливневой канализации в городе.

Пресс-центр губернатора и правительства области.

Дорогие работники культуры Воронежской области!

Сердечно поздравляем всех вас, одиннадцатитысячный отряд служителей сцены, работников библиотек, музеев, клубов, образовательных учреждений, участников самодеятельных и профессиональных творческих коллективов, писателей, художников и композиторов с праздником.

В российскую и мировую культуру воронежцы внесли немало славных имен. Невозможно переоценить вклад в общественную жизнь области и наших современников. Они бережно хранят и прумножают подлинные

образцы литературы, музыкального и изобразительного искусства, народного творчества.

Органы региональной государственной власти многое делают, чтобы укрепить материальную базу учреждений культуры, восстановить историко-культурные достояние области, развивать культуру на селе, упрочить культурные межрегиональные связи.

В свою очередь мы рассчитываем, что деятельность работников культуры станет более активной, обретет наступательный характер.

Сегодня, как никогда, необходимо с самого раннего возраста прививать людям любовь к прекрасному, приоб-

щать их к волшебному миру искусства, укреплять в душах веру в торжество разума и добра.

Только на этом фундаменте, подкрепленном качественными профессиональными знаниями, можно сформировать истинную культуру современного человека, от которого зависит успех модернизации нашего общества.

Не сомневаемся, что работники культуры станут надежными помощниками общественного Совета «Наше общее дело», который вовлекает общество в борьбу с пьянством, наркоманией и иными общественными пороками.

Не только количеством театров, клубов и обществ определяется культурная

жизнь Воронежской области. Главным образом, ее определяют ваше беззаветное служение избранной профессии, талант и профессионализм.

И мы уверены, что все, что сегодня определяет творческое лицо нашего региона, внесут в нашу жизнь свой достойный вклад.

С праздником вас, работники культуры! Желаем вам здоровья, счастья и достатка в семьях, новых творческих успехов и превращения в жизнь самых дерзновенных планов.

Губернатор Воронежской области
А. В. ГОРДЕЕВ
Председатель областной думы
В. И. КЛЮЧНИКОВ

Сегодня – День работника культуры



Фото Михаила ВАСИЛЬЕВА

Собиратели талантов

Сельский эстетический Центр – любимое детище супругов Щипициных

Виктор СИЛИН
Нижнедевичий район

В Вязноватке, в Центре эстетического воспитания детей и юношества, мы были в нынешний вторник. А в понедельник его основатель и руководитель Валерий Щипицин ездил с Машей Хромых и Леной Сапрыкиной в Воронеж,

в музыкальный колледж имени Ростроповича. Обе они – солистки руководимого им ансамбля «Зернышко».

Возил девочек на прослушивание к известному знатоку и хранителнице воронежской песни Наталье Константиновне Массалитиной, - говорит Валерий Григорьевич. - Она внимательно про-

слушала их музыкальные данные и посоветовала обем готовиться к поступлению в музучилище.

А вот Юлю Соловьёву Наталья Константиновна сама запомнила на конкурсе «Красная гвоздика». Солистка вязноватовского «Зернышка» исполнила тогда песню «До свидания, мальчики». Да с таким чувством, с такой си-

лой, что зал разразился громом аплодисментов. Подошла Массалитинова к Валерию Щипицину и сказала, что Юле надо обязательно профессионально заниматься вокалом.

И вот Юля Соловьёва уже первокурсница музучилища.

Окончание | Страница 3

Облизбирком передал вакантные мандаты

Вчера состоялось очередное заседание Избирательной комиссии Воронежской области. В связи с тем, что зарегистрированные кандидаты в депутаты Воронежской областной думы пятого созыва Алексей Гордеев, Галина Карелова, Николай Ольшанский, Юрий Исаев, Виктор Илюхин, Эдуард Балмочных, Владимир Жиринский, Андрей Померанцев, Галина

Кудрявцева отказались от получения депутатских мандатов, избирательная комиссия приняла решение вакантные мандаты депутата областной думы передать:

1. Зарегистрированным кандидатам из списка кандидатов, выдвинутых региональным отделением партии «Единая Россия», Сергею Викторовичу ЧИЖОВУ, Александру Алексан-

дровичу КУЧЕРЕНКО, Владимиру Валентиновичу КОРОБОВУ, Оксане Владимировне ХОРОНЖУК.

2. Зарегистрированным кандидатам из списка кандидатов, выдвинутых региональным отделением политической партии «КПРФ», Александру Николаевичу ЛАТУШКО, Константину Григорьевичу АШИФИНУ, Николаю Ивановичу БУЛАВИНУ.

3. Зарегистрированному кандидату из списка кандидатов, выдвинутого региональным отделением политической партии «ЛДПР», Александру Александровичу ОВСЯННИКОВУ.

4. Зарегистрированному кандидату из списка кандидатов, выдвинутого региональным отделением политической партии «Справедливая Россия», Анатолию Петровичу ШМЫГАЛЕВУ.

Под усиленным контролем

На Нововоронежской атомной станции возрастают объёмы строительства

Анна КУРБАКОВА

На очередном заседании оперативного штаба по сооружению Нововоронежской АЭС-2 подведены итоги за январь-февраль текущего года, поставлены задачи на ближайшую перспективу.

Сегодня на строительной площадке НВ АЭС-2 ведутся работы на 65 основных объектах. В корпусе устройства локализации расплава (УЛР) смонтирована первая блок-кассета. Кстати, всего в корпусе УЛР их будет пять. Планируется, что монтаж всех элементов ловушки расплава будет завершён в мае текущего года.

На заседании рассматривался вопрос поставок оборудо-

вания для НВ АЭС-2. В частности, как для строительно-монтажных работ, которые ведутся в настоящее время на площадке, так и монопольного оборудования длительного цикла изготовления. Так, уже, например, готовы к отгрузке парогенератор (изготовитель ОАО «ЗиО – Подольск»), конденсаторы турбины (изготовитель ОАО «Силовые машины»). «Все оборудование, которое поступает на площадку, проходит обязательный контроль качества, причём контроль осуществляется как на заводе-изготовителе, так и на площадке строительства со стороны и генерального подрядчика, и заказчика-застройщика», - отметил первый заместитель генерально-



го директора – директор по сооружению объектов ОАО «Атомэнергопроект» Михаил Рогов.

По его словам, во втором квартале следующего года ОАО «Атомэнергопроект» должно приступить к монта-

жу корпуса реактора первого энергоблока. А для этого в этом году необходимо выполнить серьёзный объём работ в термосе, на внутренней и внешней защитных оболочках, начать монтаж подкрановых путей в здании реактора. Кстати, уже в ближайшее время начнётся монтаж колонн под градирню.

В связи с расширением фронта работ и привлечением новых специалистов актуальна стоит задача строительства жилья для работников. В прошлом году сданы в эксплуатацию первые 27 домов для временного проживания строителей, в настоящее время, по словам Рогова, дополнительно строится ещё 8 домов.

ВОРОНЕЖ И ОБЛАСТЬ

Стали «регионом-нарушителем»

Воронежская область названа в числе 21 региона России, где в 2010 году допущено превышение предельно допустимого роста тарифов на услуги ЖКХ. Как ранее заявил председатель Правительства России Владимир Путин, этот рост не должен превышать 25 процентов. По сообщению газеты «Ведомости», на селекторном совещании с губернаторами и руководителями муниципалитетов вице-премьер Дмитрий Козак дал поручение «регионам-нарушителям в течение недели исправить ситуацию» и пообещал, что в ближайшее время в Госдуму внесут законопроект о передаче полномочий по установлению нормативов от муниципалитетов к региональным властям.

Готовимся ко Дню Победы

В администрации Воронежа обсудили вопросы проведения с 1 по 30 апреля в городе месячника благоустройства. В рамках месячника 24 апреля пройдет городской субботник, а 7, 14, 21 и 28 апреля – санитарные дни в районах города. «Каждый день очищайте ливневые канализации от мусора, привлекайте дополнительную водооткачивающую технику для отведения воды из мест подтопления», – поручил глава Воронежа. По сообщению руководителя Управления культуры Ивана Чухнова, была проведена ревизия всех братских могил города, на шести из них ко Дню Победы будет проведен капитальный ремонт.

Как всегда с зарплатой беда

Как и в прошлом году, лихорадка зарплатой продолжается и в нынешнем. Хотя за февраль суммарная задолженность по зарплате уменьшилась почти на 40 процентов, на 1 марта долг составлял 63,6 млн. рублей. Численность работников, не получивших на начало марта заработанные деньги, составила в области 2804 человека. При этом задолженность из-за несвоевременного получения денежных средств из местного бюджета работникам культуры, например, составила 106 тыс. рублей и увеличилась на 83 тысячи. Об этом сообщила пресс-служба «Воронежстата».

Премия – библиотеке

Названы лауреаты Национальной премии «Лучшие книги и издательства 2009 года» в области экономики, политологии, науки и медицины, философии, прозы, поэзии, детской литературы и просветительских проектов. Учредил премию: Русский биографический институт, Российская государственная библиотека, «Литературная газета» и культурно-просветительский центр «Орден». Специальной премией отмечена Воронежская областная универсальная научная библиотека им. С.Н. Никитина за справочное краеведческое издание «А.В. Кольцов в печати (1835–2001)». Диплом лауреата будет вручен библиотеке в апреле – мае текущего года.

Ранен милиционер

В Чеченской Республике ранен сотрудник воронежской милиции. Старший сержант милиции Сергей Лукьяничков и офицер УФСБ по Чеченской Республике по служебному заданию выехали из села Янды в сторону Ачхой-Мартана. Через 200 метров их автомобиль обстреляли. Двигатель заглох. Сержант и офицер приняли бой. Подъехавший на подмогу БТР спугнул бандитов. Сейчас раненый в ногу милиционер-водитель ППС ОВД по Верхнемамонскому муниципальному району старший сержант милиции Сергей Лукьяничков находится в военном госпитале города Грозный. Ему сделана операция. Угрозы жизни нет, сообщает ГУВД по Воронежской области.

Обнаружен целый арсенал

При досмотре автомобиля местного жителя в Бутурлиновке сотрудники оперативно-разыскной части №6 криминальной милиции ГУВД по Воронежской области изыскали автомат Калашникова калибра 5,45 мм и более 60 патронов к нему. Задержанный подозревается в совершении тяжких и особо тяжких преступлений. Возбуждено уголовное дело. Трое жителей Терновского района подпольно хранили пистолет ТТ, револьвер бразильского производства, обрез охотничьего гладкоствольного ружья и боеприпасы. По этому факту в настоящее время проводится проверка.

Подготовлено по сообщением информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».

Прокатились до первой стены

Юрий ГОЛУБЬ

Двое приятелей-подростков занимались боксом в спортивном клубе, расположенном в гимназии № 9 на левом берегу. После очередной утомительной тренировки они решили прокатиться с ветерком, отправились в раздевалку и вытащили из кармана боксера одного спортсмена ключи от двенадцатой «Лады».

Злоумышленники прыгнули в автомобиль, но не проехали и 150 метров: не смогли развернуться, врезались в стену и разбежались в разные стороны.

Хозяин «Лады» занимался в том же клубе. Собравшись домой, он заметил пропажу и позвонил в милицию.

Когда оперативники обнаружили машину, сняли отпечатки пальцев, то сразу установили личность одного из горе-угольщиков. Им оказался семнадцатилетний парень, ученик ПТУ № 12 по специальности «маларштуркатуры». Задержанный у себя дома молодой человек сперва пытался свалить всю вину на товарища. Но одна из видеокамер, установленных на территории гимназии, записала четко: за руль сел именно он. Более того, выяснилось, что он уже угонял машину и был судим. В отношении подростка возбуждено уголовное дело. Подельник пока в бегах, но сотрудники милиции уверены: не долго.

Рисует Анатолий БАВЫКИН



ВСЕГДА НА ЭТОМ МЕСТЕ

На эту тему – на 2-й странице



ПОГОДА
По сведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днём по области переменная облачность, на дорогах скользко; ветер северный, умеренный, температура +2...+7.

26 марта по области – переменная облачность, без осадков, ночью местами туман, на дорогах скользко; ветер переменного направления, умеренный, температура ночью -3...-8, в низких местах до -13, днём +4...+9, местами до +11.

27 марта по области – переменная облачность, без осадков; ветер юго-восточный с переходом на южный, умеренный, местами порывистый, сильный, температура ночью -1...-6, местами до -10, днём +6...+11.

Прогноз неблагоприятных дней и часов на период с 25 по 31 марта:
25, четверг (пик с 11 до 15 часов)
26, понедельник (пик с 15 до 17 часов)
30, вторник (пик с 16 до 18 часов)
Теплая дрябля. Цель: встречать гостей и наблюдений за окружающей средой и геокалиматическим прогнозом.



ВАЛЮТА \$ 29.5764
Δ0.1067
€ 39.7152
∇0.1066

Эхо выборов

Выбор сделан — время делать выводы

Александр КОСЫРЕВ, политолог

В «Едином» строю

Региональные выборы в Воронежской области завершились убедительной победой «Единой России». И основной фактор победы «ЕР» — это губернатор Воронежской области Алексей Гордеев. А точнее — связанные с ним ожидания населения перемен к лучшему.

Этот факт будет еще более очевиден, если сравнить результаты голосования в Воронежской области с результатами выборов в Госдуму в декабре 2007-го с результатами нынешних выборов.

Сельские районы: декабрь 2007г. — 64,28%, март 2010г. — 69,93% (+ 5,4%).

Город Воронеж: декабрь 2007г. — 45,45%, март 2010г. — 45,92% (+ 0,47%).

Картина вполне понятная и предсказуемая: и предыдущая работа губернатора в должности министра сельского хозяйства, и его активная работа в районах области позволила «Единой России», список которой возглавил сам Гордеев, взять новый рубеж в сельских районах, тогда как город настроен на более выжидательную позицию: поживем — увидим.

Нет никаких сомнений в том, что горожане заметили многие положительные перемены в городе, совместную работу губернатора и мэра по наведению порядка в разных сферах городской жизни. Об этом говорит не только голосование непосредственно за «Единую Россию», но и за ее кандидатов в областную и городскую думу.

Оппозиция или «позиция»?

Главной проблемой всех «оппозиционных» партий стало отсутствие новых идей и конструктивных предложений как для региона, так и для всего общества в целом. Нет никаких сомнений в том, что экономический кризис вызвал активную дискуссию о путях развития России, ее экономике и социально-политическом обустройстве. И эти вопросы, обсуждаемые на всех уровнях, начиная от Президента до рядового обывателя, не просто разговоры, а насущная необходимость. Но на региональных выборах актуальные проблемы страны и региона остались фактически вне внимания оппозиционных партий, которые не смогли предложить избирателям ничего нового, чего бы они не слышали ранее.

КПРФ оказалась второй на этих выборах, улучшив свой результат по сравнению с 2007 годом почти на 3% (Воронеж: декабрь 2007г. — 23,13%, март 2010г. — 25,84%; село: декабрь 2007г. — 12,22%, март 2010г. — 15,31%). Но вряд ли успех коммунистов — это результат иногда веселеского «креатива» молодежно-эротических листовок. Из них следует, что коммунисты идут «в ногу со временем»: «завязает» нас пополнили ряды партийцев не строящая девушка в красной косынке, а вполне аппетитная девица в красном бикини. Ну а если посмотреть на результаты КПРФ более серьезно, то рост электората КПРФ — это не столько результат «эротического пиара», сколько «эротический» для партии власти, «Единой России»: социально-экономическое положение

Кстати

Лидер «Справедливой России» Сергей Миронов в интервью «Газете.Ru» признал, что вопросы к вице-спикеру Госдумы Александру Бабакову по итогам выборов в Воронежской области есть. На прошедших выборах в областную думу «эсеры» получили лишь 6,32% голосов. Как известно, предвыборной кампании в Воронежской области руководил Бабаков, и он просил московское руководство партии не вмешиваться в ее ход. Вице-спикер рассчитывал на свое знакомство с губернатором области Алексеем Гордеевым, и гарантировать достижение не менее чем 10-процентного результата. Но этого не получилось. В партии настроены не только на смещение Бабакова с поста лидера воронежских «эсеров», но и на то, чтобы освободившийся пост не достался его выдвиженцу. Впрочем, постов вице-спикера Госдумы и секретаря президиума центрального совета партии он навряд ли лишится. «В первой должности Бабаков приносит пользу родине, занимаясь внешнеполитической деятельностью (в частности, подготовкой ряда переговоров со странами Сингапура), а вторая должность давно уже номинальная», — пишет газета.

Палата единомышленников

Из первых рук

Что поменялось в стратегических задачах Общественной палаты Воронежской области с приходом нового губернатора? Подключится ли палата к формированию воронежского лидерства? Как она взаимодействует с политическими партиями?

Борис ПРАСОЛОВ, председатель Общественной палаты Воронежской области

В любом общественном или другом конгломерате очень важно иметь стратегию. Для Общественной палаты Воронежской области таковой является формирование переговорной площадки между обществом и властью.

Общественная палата — это не только 60 физических членов. Нам было важно достичь достаточно большого количества действующих общественных организаций, каждая из которых представляет собой часть нашего общества. Кроме того, стратегически важной задачей для Общественной палаты является создание сети общественных палат, поэтому мы пошли дальше и создали Общественные палаты муниципальных районов, активно поддержали формирование палаты Воронежца и других городов. Отмечу, что районные палаты — это независимые организации. Мы для них как старшие наставники.

Сейчас мы пытаемся на базе сельских поселений Воронежской области создать Общественные советы. Ведь очень важно подключить сельское население к формированию гражданской позиции, гражданской инициативы. Создание сети Общественных палат и Общественных советов сельских поселений, у которых единые цели и задачи, — это тоже наша стратегическая задача.

Создав подобную сеть, важно, чтобы каждая палата работала, была действующей, подключилась к активным проектам — это третья стратегическая задача. Если первая и вторая задачи конечные (создать сеть общественных организаций, можно на этом успокоиться), то третья — бесконечная, требующая постоянной каждодневной работы.

Следующая важная стратегическая задача — завоевать авторитет, сформировать имидж Общественной палаты. И завоевать авторитет надо как у власти, так и у самого общества. Ведь можно создать организацию гражданского общества (НКО), но это совершенно не означает, что оно будет авторитетно, и ему будут доверять люди. Авторитет зависит от того, насколько действительно и регулярно работает палата, и каждый отдельно взятый член. Цель, чтобы палата со своими акциями, проектами, инициативами звучала и работала каждый день, очень сложная, требующая постоянного внимания.

Общественная палата пошла таким путем, что поддерживает как отдельные организации, имеющие общественные социальные направленные проекты, так и сами декларировав тот или иной проект — «Чистый город», «Все лучше — детям», «Пьедестал почета — Матери земли Воронежской» и т.д. У нас таких проектов больше 20. И мы подключаем к этим проектам максимальное количество организа-

ций. От такого метода работы есть положительный эффект.

У нас по сути две палаты — региональная общественная ассоциация «Общественная палата Воронежской области», в которую входит около 400 организаций, они подразделены на 25 комитетов. Ассоциация работает как движение и постоянно пополняется все большим количеством НКО. А Общественная палата Воронежской области, сформированная в соответствии с законом, — это как совет. Туда вошли все руководители комитетов ассоциации, многие известные люди Воронежской области, ученые, ректоры, академики, спортсмены, деятели культуры — те, кто своей деятельностью доказал, что их мнение имеет вес в обществе и к нему можно прислушиваться. Но отмечу, что создать идеальный конгломерат невозможно.

Сейчас, после того, как у нас сменилась власть, нельзя сказать, что палата не пересматривает свое отношение к этому. Вообще, это здорово, что у нас появился новый руководитель региона, и поставил амбициозные задачи, касающиеся всех сфер жизни. Как сделать, чтобы Общественная палата реально помогла губернатору реализовать все планы? Эти пути надо искать. Потому что стать элементом команды губернатора в любом случае достаточно сложно. И ставим ли мы целью большое количество нашего общества или не ставим, по большому счету зависит от Алексея Гордеева.

Сейчас губернатор объявил манифест воронежского лидерства. Это идея очень хорошая, потому что чем больше лидеров в команде, тем команда сильнее. Понятно, что если такое хорошее лидерство сформируется в Думе, значит, Дума будет сильной, в

общественных конгломератах — этот конгломерат станет другим. Другой вопрос, что руководить лидерами непросто, потому что быть лидером среди лидеров — это очень сложная работа над собой.

У нас в Общественной палате председатели комитетов каждый по-своему тоже лидеры. Руководители каждой общественной организации также лидеры. И поверьте, построить всех этих лидеров и заставить расчитаться на первый-второй не получится. С ними можно только договариваться, убеждать, аргументировать. Конечно, есть лидеры, которых тянет влево, вправо. Но в любом случае работать с ними надо дипломатически. Все мы люди, в том числе и я, и никто не застрахован от ошибок. Ведь не ошибается тот, кто ничего не делает. Главное, сделать так, чтобы работа была направлена на позитив, на улучшение и перспективу гражданского общества. И я могу уверенно сказать, что члены палаты хорошо воспринимают идею губернатора по развитию лидерства в регионе.

Вообще, закон Общественной палаты очень много. В частности, законом нам предписана общественная экспертиза законопроектов. Мы заключили договор с областной думой, и руководители комитетов присутствуют практически на всех ее заседаниях. На сегодняшний день мы анализируем законы в основном социальной направленности. Тут нужно уточнить, что это не юридическая экспертиза, а общественная — там мы обсуждали закон о «командитском члене», об инвалидах о целодневности, о многодетных семьях. Этой деятельностью мы будем заниматься и дальше, чтобы убрать негативное отношение людей к законодательской деятельности.

Мы открыты для всех партий. Тем не менее, в этом году договор о совместной деятельности мы заключили только с партией «Единая Россия», хотя предложение о договоре было направлено во все партии. На сегодняшний день у нас очень большое количество совместных проектов, потому что в «Единой России» действительно много заинтересованных людей, которые искренне хотят улучшить положение каждого отдельно взятого человека.

Еще раз упомяну формирование имиджа. Мы подбираем те проекты, которые будут интересны обществу, подвигнут присоединиться к ним. Совершенно понятно, что сегодня это 65-я годовщина Победы в Великой Отечественной войне. Сейчас нами организована новая акция «Живая героическая лента» — в ней может принять участие каждый житель города и области, каждый школьник, поседь бархатики возле памятников, у себя во дворе.

Как известно, этот год объявлен Годом учителя. С одной стороны, его можно просто продекларировать и ничего не делать. Но образование, за которым стоит учитель, педагог, очень важно. Потому что если не будет образованной молодежи — не будет будущего. Мы должны все сделать, чтобы учителя и преподаватели чувствовали себя комфортно в своей профессии, чтобы у них был стимул. Потому что именно они формируют профессиональные знания будущего поколения. Поэтому здесь нам очень важно провести такие событийные проекты и акции, которые будут действенными, и весомое слово «Учитель» станет значительным и престижным. И, главное, чтобы внимание к учителям не прекратилось после года учителя.

Утилизация с головной болью

Экспертиза «Коммуны»

Как идет эксперимент по стимулированию покупки новых автомобилей

Несмотря на то, что подробности программы утилизации поддержанных автомобилей широко освещались и в «Коммуне», и в других средствах массовой информации, конкретные обстоятельства ее реализации мало кто себе представлял. Это и понятно: эксперимент есть эксперимент. Инициаторы из Министерства промышленности и торговли анонсировали начинание как использование прогрессивного западного опыта, позволившего после кризиса реанимировать автоиндустрию. В актуальности этой идеи для нашей страны сомневаться не приходится: в прошлом году продажи на российском авторынке упали вдвое.

Юрий ГОЛУБЬ

На бумаге

Сама по себе схема эксперимента вроде бы проста. Владелец четырехколесной «старушки» 1999 года выпуска и старше должен принести ее в один из участвующих в программе дилерских центров, заплатить три тысячи рублей за утилизацию и оставить по доверенности. Затем сотрудники центра снимают машину с учета в ГИБДД, доставляют на пункт утилизации и оформляют свидетельство об утилизации транспортного средства, с помощью которого автовладелец получает льготу за перевод на программу моделей с 50-тысячной скидкой. Эксперимент продлится до 1 ноября и рассчитан на приобретение 200 тысяч новых машин: на субсидию выделены 10 миллиардов рублей.

Между тем через неделю после начала программы мы решили проверить эффективность этого механизма. Представившись автолюбителям, корреспондент «Коммуны» набрал телефонный номер одного из дилерских центров «Lada»:

— Здравствуйте, — ответил он на вежливое приветствие сотрудника отдела продаж. — Хотелось бы утилизировать старую отповскую «семерку». Скажите, вы участвуете в программе?

— Участвуем, но не утилизируем, — ответил на том конце провода.

— В смысле?

— Нет, пока только принимаем заявления на утилизацию. Можете подождать в будний день с половиной девятого до двенадцати и написать заявление.

— И долго ждать?

— Я бы сам рад был узнать. Может быть, месяц, может быть, больше. Пока не пройдет утилизация, пока ваша очередь придет.

— И длинная очередь?

— Две-три тысячи человек.

— Следствие недели оказалось утилизировано всего несколько автомобилей, очередь между тем возросла значительно.

Овраги

С самого начала кампания стала развиваться не по плану. Оправданная опасения по поводу ее самого слабого места — нехватки пунктов утилизации, на что еще зимой жаловалось руководство Минпромторга. Так,



Фото: Константин ТОПОЛИКОВИЧ

Эти снимки фотокорреспондент «Коммуны» сделал на утилизационной площадке ОАО «Вторцветмет». За неделю на утилизацию принято несколько десятков машин. Автолюбчик ставит автомобиль на эстакаду, чтобы слить тосол и масло. Затем кузов разрезают. Металлические части идут переплавка, кислоту из аккумуляторов — вторичное использование, пластик отправится на свалку.

к началу эксперимента по всей стране их насчитывалось не более полутора десятков. В нашей области открылся единственный, на самом краю региона — в Борисовске. Но и это можно было назвать везением: например, в Белгородской и Курской областях таких предприятий нет вовсе.

Между тем и в ООО «Автоцентр-Борисовск» утилизация проходила совсем неплохо. Через полторы недели пункт перестал принимать машины. Как сообщил «Коммуне» менеджер компании Дмитрий Ахсеенов, времени возникли проблемы с оформлением документов. Кроме того, он заметил, что «утилизацией заниматься невыгодно».

Действительно, с каждой распыленной машины утилизируют достается не больше 20 килограммов цветного металла, а прожарившийся черныи уходит почти за копейки. Кроме того, необходимо платить деньги за перевод на дальнейшее использование кислоты из аккумуляторов, масла и тосола, нести расходы по отправке резины, пластика, обшивки кузовов на полигоны твердых бытовых отходов. Директор департамента автомобильной промышленности и сельскохозяйственного машиностроения Минпромторга России Алексей Рахманов высказался на эту тему: «Окупается всё это дело, только если один пункт утилизирует не менее 20-30 тысяч машин в год».

На плечи автолюбителей

Для автолюбителей утилизация оказалась связана со значительно большими заботами, чем планирова-

лось изначально. Так, в документах, прописывающих обязанности дилеров, четко сказано, что они безвозмездно снимают машины с учета в ГИБДД и переносят их к утилизатору. Однако выполнять эту норму большинство дилерских центров не собираются, несмотря на то, что на эти цели предусмотрено выделение пяти тысяч рублей. Представители торговых организаций ссылаются, например, на то, что имущество автовладельца может быть в аресте. Нужно отметить, что требовать с клиентов дополнительные деньги за выполнение этих функций они не вправе. В Минпромторге «Коммуне» ответили, что просят автолюбителей сообщать обо всех подобных случаях по телефону 8 (495) 632-82-29.

Пока же большинству автовладельцев приходится действовать самостоятельно. Сначала они получают в дилерском центре бланки свидетельства об утилизации транспортного средства. После этого можно отправляться на машину в ГИБДД, однако проблема в том, что после снятия с учета транспортное средство нелегально будет доставлять на площадку утилизации на эвакуаторе. Поэтому большинство водителей приезжает туда заранее, скручивает номер, оставляет машину и пешком отправляется к автоинспектору. Те ставят свою отметку в свидетельстве. За еще одной отметкой нужно будет вернуться на пункт утилизации. Оформленное свидетельство предъявляется сотрудникам дилерского центра. После того, как организация передает документы в министерство для получения субсидии, оформляется договор купли-продажи новой «ласточке» со скидкой.

Еще одним новшеством воронежских дилеров стало отбегивание срока в 15 дней, за которые автовладелец должен оформить свидетельство. Ни

одним документом об эксперименте этот срок не предусматривает. Программа позволяет тянуть хоть до 1 ноября. Как пояснили в министерстве, это условие торговые организации выдвинули исключительно по собственной инициативе.

Как будет развиваться программа, если уже сейчас образуются тысячные очереди, не ясно. Вряд ли стоит ожидать, что столь малочисленные бизнесом займется много предпринимателей, а пары площадок на всех регионах явно не хватит. Так что автовладельцам, судя по всему, эксперимент еще прибавит головной боли.

Заскрипело

В общем, скрип эксперимента слышится уже весьма отчетливо. Впрочем, нужно заметить, что без скандалов и разоблачений не обошлось и в Европе. Так, например, в Германии с момента введения стимулирующих мер олене 50 тысяч расплывшихся по документам развалюх, что составляет от 5 до 10 процентов всех утилизированных автомобилей, в действительности были нелегально пропаны в Африку и страны Восточной Европы.

Между тем появились претензии и к самому Минпромторгу. Так, начальник Управления контроля промышленности Федеральной антимонопольной службы Алексей Ульянов на днях сообщил, что ФАС подозревает министерство в нарушении закона о конкуренции. По мнению службы, при составлении списка марок автомобилей, участвующих в программе, Минпромторг обобщил сразу нескольких отечественных производителей, например, калининградский «Авто-тор» и ТагАЗ.

«Коммуне» будет следить за ходом эксперимента в области.

Одного цвета

Антимонопольная служба собирается бороться с бензиновыми монополистами и чиновниками-лоббистами.

Роман ГЕРУСОВ

Во вторник в Парламентском центре Воронежской областной думы состоялся семинар-совещание «Программа развития конкуренции и стратегия экономического роста региона».

О важности этой темы говорит и состав участников, включавший в себя помимо «первых лиц» — первый заместитель председателя правительства Воронежской области Александр Ганов, председатель Воронежской областной думы Владимир Ключников, заместитель руководителя ФАС России Анатолий Гомолзин и другие чиновники.

Среди основных проблем в исполнении антимонопольного законодательства Анатолий Гомолзин отметил активное противодействие коррумпированных чиновников. По его словам, ФАС нередко приходится сталкиваться с тем, что «несудремы люди» издают вольные трактовки законодательства и зачастую пытаются помочь «своим» бизнесменам или помешать чужим. В качестве примера была приведена ситуация в Новороссице, когда при актив-

ной поддержке городских властей вошло жилищно-коммунальное хозяйство было культурно поделено между приближенными к мэру и его помощникам бизнесменами. И, к сожалению, год от года количество подобных случаев в России растет. Несомненным лидером здесь является Башкирия, а в Воронежской ситуации более-менее приемлемая.

Еще одним важным вопросом стала подготовка к посевной и стоимости в связи с этим торгового. Как уже сообщали воронежские СМИ, 20 марта губернатор принял участие в совещании, на котором обсуждалось обеспечение сельхозпроизводителей торчущим в период посевной и уборочной кампании. Участники тогда обсудили увеличение объемов дизельного топлива и бензина марки А-80 для нужд аграрного производства помесячно, с применением 10-процентной скидки отпущенной цены. Главным итогом совещания стало решение принять в качестве базовой цену по состоянию на 31 декабря 2009 года. ФАС занял в ходе обсуждения активную позицию и настоял на «заморозке» цен. Впрочем, антимонопольщики интересуют не только сельхоза.

По словам Анатолия Гомолзина, вызывает удивление тот факт, что свыше 60 процентов рынка торчущих смазочных материалов занимает компания «Роснефть», еще около 20 процентов — «ЛУКОЙЛ». Таким образом, шансов на то, чтобы мелкие независимые заправки успешно могли конкурировать с компаниями-монополистами, сейчас практически нет. «Плохо, что когда люди едут по трассе, они видят заправки только одного, желтого цвета (цвет «Роснефти»). А хотелось бы видеть и красные, и зеленые, и белые, всех цветов радуги. Вот тогда будет конкуренция», — пошутил Гомолзин.

Толик «быдлом» быть не желает

Заметки журналиста

Воронеж – очень маленький город. Чем дальше, тем чаще встречаешь прошлое: знакомых, потерянных во времени, запахи и краски; люди – как частицы мозаики из той картины, которую вечно стремишься увидеть целой, и которую увидеть не удается. Слишком близко. Откуда-то издали надо смотреть.

Александр ЯГОДИН

Толика я встретил год назад на перекрестке у Заставы. Мы не говорили о прошлом, а хватались за сегодняшние темы, и разговор наш остался случайным и сумбурным. Он уместился в обрывок времени между Донбасской и Колышанской, и толком мы ни о чем не поговорили. Так и не пошел я, кем он теперь работает, женат ли, есть ли дети, и как они, что впереди, и вообще. Толика слегка запылялся, но разговоры его были стариковскими, на грани экстремизма: захват надо этого врагов в клетку! Прямо по всей Красной площади ставить клетку с клеточниками, и народ будет идти несомненным потоком, чтобы лично плюнуть в морды, лишившие нас страны и жизни! Уроды! Да у Лукашенко пугают эти, дерьмоватые «реновы». Да у Лукашенко все сохранено в целостности! И заводы работают, и колхозы, и старикам почет.

Толик был бы абсолютно соучастником моего отцу и теще; даже слова многие были теми же. Правда, отец и теща уже умерли, а Толик был жив. Но выглядел он неважно: худ и небыстрый, мятый старый пиджак, туфли в трещинах и протертые. А три десятка лет назад Толик был одним из ведущих инженеров на современном тогда заводе «Процессор». Может быть, лучшим инженером. Работа была для него удовольствием. Однако он зашел на наш участок, когда маялся мы проблемой ремонта и настро-

ко ж лет прошло?.. Тридцать? Чинюшкин-начальники пустили по ветру ПО «Электроника», раздразив его на тысячу маленьких частей, а ведущие инженеры-конструкторы ушли торговать на рынках и ездить за ширпотребом, воруя тонны баулов. Великие перемены навалились на класс инженеров и раздавили поколение тех, кто читал книги. У них были другие смыслы жизни, они были образованы, и многие искренне берегли честь смолду. Они уходят, и некому больше читать хорошие книги, спорить взахлеб об идеалах и высоких материях, некому будет не подать руку или дать пощечину негодяю, некому уступить место женщине и даже просто не идти на красный сигнал светофора.

На самом деле это был самый главный капитал страны, и его больше нет. Почему? У Толика есть на это простой ответ. Он говорит: помини двойной анекдот-загадку? Там первая часть – вопрос: что это – маленькое, зелененькое, живет на глубине один метр и каминь ест? После паузы – ответ: это маленький зелененький каминь.

Вторая часть анекдота: если в плане проверить дырку из России до Америки и бросить в дырку камень – долетит ли он до той стороны? Ответ: нет. Потому что камень этот съест маленький зелененький каминь.

Так вот, ставит диагноз Толик – в нашей стране любые добрые начинания обречены. Какие проекты и бюджетные капиталы ни бросай в эту дырку, их неизбежно съест коррупция. Вот писали многие воронежские газеты, что и хамски разграбили здесь национальные проекты; то же «Доступное жилье», например.

Даже уголовные дела возбуждали. И что? Правоохранительной системе тоже кушать хочется. Недавно центральные телеканалы опять показали, какие дома молодым семьям построили в Краснодарском крае, – жуть! Стены кривятся, окна шатаются, бетон раскошелывается палкой... И хоть сто раз Кремль произнес грозные слова о борьбе с коррупцией, никакой ответственности за воровство не наступает.

Вот в Китае, уверен Толик, тут же расстреляли бы паруютруку вору, и остальные отщепенцы бы ручонки свои шаловливые от бюджетных денег.

И пока в России нет ответственности для чиновных уголовников, разграбление будет продолжаться.

Семья Толика перестала платить за коммунальные «услуги». Сразу по двум причинам: 1) иначе на суд денег не останется, 2) чтоб не потянул совершенно отможенным олигархам, которые получили от власти даром не только государственную энергетику, но еще и карт-бланш на обращение народа дикими платежами. Такие уж у них тарифы и нормы потребления.

И не надо мне рассказывать про необходимость технического перевооружения электростанций и прочего энергетического добра – восклицает он. Информация о том, куда идут платежи воронезцев за горячую воду и отопление, никакого секрета не представляет! Они даже не считают нужным прятать е!

Из кармана Толик вынул сложенную и потрепанную газету и показал мне статью. В ней агентство РИА «Новости» сообщило о том, что 12 марта мэр Нью-Йорка, миллиардер Майкл Блумберг, на торжественной церемонии заложил первый камень в основание будущего стадиона «Барклайс-центр» (Barclays), одним из ключевых инвесторов которого является глава группы ОНЭКСИМ Михаил Прохоров – один из самых «обеспеченных», как выразился сам премьер-министр Путин, его, премьер-министра России, друзей, получивших на халяву государственной энергетической собственности на 30 миллиардов долларов, и собирающих ныне повышенную дань с российского населения за тепло и воду.

Сам Блумберг тоже неплохо «обеспечился» – его состояние, по данным журнала Forbes, достигло 18 миллиардов долларов.

Ориентировочная стоимость стадиона с ошеломляющим дизайном составляет 3,5 миллиарда долларов; в его активах 45% принадлежит Прохорову. Он же ранее приобрел 80% в капитале баскетбольного клуба «Нью-Джерси Нетс».

В течение 30 лет после ввода в строй «Барклайс» даст в бюджет города и штата пять миллиардов долларов налогов и рабочие места 17 тысячам строителей, а после ввода объекта будут созданы 8 тысяч постоянных рабочих мест!

Воронезцы могут гордиться: на их деньги содержит баскетболистов; можно вступать в фан-клуб «Нью-Джерси Нетс», как это уже сделали те россияне, которые искренне любят «Челси» и его хозяина Романа Абрамовича.

Но я, заявляя Толик, «быдлом» быть не желаю и отказываюсь оплачивать американские утехы Прохорова. Как, впрочем, и утехы других олигархов, получивших даром от Правительства РФ жилищный шмат народного добра и желающих с помощью этой халявы еще и обдирать рабов на своих плантациях.

Какое-то сопротивление вместо нас бизнесу Прохорова

в Нью-Йорке оказали местные общественники, которые под свист и улюлюканье протестовали против строительства стадиона без согласования с лидерами местных общин и неправительственных объединений, поскольку частично в проект были вложены деньги из муниципального бюджета. Они размахивали лозунгами «Воры!» и «Полное поражение демократии», свистели и били в кастрюли. Участники протеста, скандировавшие «Поэри!», принесли к забору, отделившему их от места церемонии закладки, бумажные куклы, среди которых трудно было опознать и Прохорова. «Я вообще-то не понимаю, при чем здесь этот русский магнат. Но любые миллиардеры в мире должны учитывать мнение местных жителей», – заявила РИА «Новости» одна из участниц протеста.

А наше мнение они в гробу вывалили! – негодует Толик. – Они даже не делают из этого секрета! Как если б шпана из повдоротни отобрала у вас кошелек, а потом радостно пересчитывала б добычу, не смотря на подыхавший «бобик» с милицией. Впрочем, что милиция? Они за своей долей подыхали...

Вот там, в Америке, сказал Толик, живут граждане, они потому и живут хорошо, что умеют оказывать организованное сопротивление разным мародерам, а мы – «быдло», и нас можно и в хвост и в гриву. В точном соответствии с Пушкиным:

*Паситесь, мирные народы!
Вас не разбодит чужой,
К чему стадам дары свободы?
Их только резать или стричь.
Наследство их из рода в роды
Ярмо стремучими да быч.*

Этого поэта у нас еще не запатриели? – спросил бывший инженер.

Фестиваль



Сергей Старостин.

Энергия честной музыки

«Организаторы фестиваля выражают благодарность гражданину Бельгии господину Жюбару, гражданину Англии господину Делариу, гражданину Германии Генриху Габелю, а также нашему соотечественнику господину Александру Николаевичу Ладунину. Также мы хотели бы поблагодарить Георга Симона Ома, гражданина Германии, и гражданина США Томаса Эдисона – за изобретение электрической лампы. Вас приветствует музыкальный аналог лампочки Ильича – фестиваль Музэнерго!»

Татьяна ЮРИНА

Фото Татьяны ЧЕБОТАРЕВОЙ

Так начался международный фестиваль «Музэнерго» – второй в нашем городе и восьмой от рождения. Для тех, кто еще не знает: это единственный отечественный фестиваль, ориентированный на музыку: а) современную, б) интересную, в) высокопрофессиональную. Затеяли его три года назад, и он был монументально подхвачен в десятках городов и стал передвижным. Воронеж не миновала сия чаша – и слава богу. Первый местный опыт год назад показал: в мире полным-полно оригинальных музыкантов, композиторов и музыкальных нудей, которые не стыдно слушать. Было бы желание. Фестиваль не заиклен на стилих и направлениях и живет под девизом «Только честная музыка!»

Скажем, воронежский проект «Нарру55» давно считается своего рода «константой» и «музыкальным достоянием». Слышали-знаем их как талантливых и молодых людей, сочиняющих абсолютно ни на что не похожую музыку, где-то между эйсид-джазом, академическим авангардом и музыкой для театра. Но это для знатоков, а простым смертным просто здорово было услышать «счастливого» музыку – загадочную, умную, не скучную и немного театральную. С чем нас, воронезцев, лишний раз и подравало, ибо иметь такого уровня группу в культурном багаже отдельно взятого города – очень хорошо.

Событием стал и литовский квартет «In Search». Совсем юные ребята, студенты Вильнюсской консерватории, неплохо себя показали на литовских джазовых фестивалях, но теперь пришло время повторить успех в России. Зрителям, в привычку которых входит посещать «Джазовую провинцию» (таких на «Музэнерго» было немало), знают, что литовский джаз – явление настолько самобытное, что вполне может противостоять всем натискам «джазовой глобализации».

Парень в профессорских очках и с взлохмещенными волосами, итальянец Борис Саводелли, был одной из «звезд» фестиваля, если уместно говорить о «звездности» на столь неформальном мероприятии. Вообще, главных лиц на фестивале не бывает несколько, но «Музэнерго» и тут стал исключением. Борис, однажды

появившись в России в прошлом году, стал любимцем публики и в этот приезд ему приходится совершать длительный тур. Он и сейчас в пути, чему весьма рад, ибо с нашей публикой у него сложилась завидная любовь. Бориса моментально нарекли «итальянским Бобби Макферрином», и доля правды в этом есть. Его выступление – это роскошное многообразие в единственном числе. Он поет а капелла, но, используя электронику, прямо на месте творит «оркестр». Добавим, что музыка его умна, чуть иронична, итальянская энергии действительно хватит на целый оркестр – вот тебе и секрет взаимной любви с публикой. И через пять минут зал уже пел вместе с Борисом, прервав все законы вокального искусства.

И наконец – этнического вокалиста Сергея Старостина в Воронеж заждались... Это легендарный человек: исследователь фольклора, певец и композитор, делающий для сохранения народных песен столько много, как никто другой. Он дает русскому фольклору вторую жизнь. И делает это иногда в самых немудреных составах: с авангардно-джазовыми музыкантами, в электронных проектах или в союзе с этномузыкантами других стран.

Вот на сцене Дед, с седой бородой и ярко-голубыми модами глазами. Волшебным образом появляются гусли, жалейки, калюка. Немного о фольклорных экспедициях – и подлились негромкие, распевные песни... Будь ты хоть десять раз городским человеком, невозможно сопротивляться той чистоте и нежности, которые есть в этих песнях. Честно, я не одна такая была, у кого слезы наворачивались под «Кольбельную». «Я становлюсь ребенком, – сказал Старостин потом, – и за это ценю возможность выступлений. Я думаю, и старики в деревнях, которые поют их, испытывают то же самое...»

Вот такая она, честная музыка. Уже после фестиваля воронежские организаторы (тоже авантюристы в лучшем смысле слова) сказали: «Этот фестиваль и есть своего рода лампочка Ильича для России. Так сказать, освещает музыкальное мировое пространство и дает возможность увидеть новое. Именно поэтому у него есть шпане статус одним из самых крупных и полезных в культурном отношении фестивалей». Да будет свет и энергия честной музыки!

Знай наших!

Тамара ГАШИМОВА

Четыре школьница из Воронежской области стали победителями второго отборочного тура Московского международного форума «Одаренные дети», который прошел под девизом «Учитель славит Россию, ученики приносят славу ей». Конкурсы проводились с 1-й по 10-ю номинацию по призванию к будущей профессии. «Гран-при» в номинации «Опыт ботаника» была удостоена студентка Бутурлинского механико-технологического колледжа Татьяна Титова за работу «Житийный альбом Святого Григория Воронежского чудотворца». Студентка этого же колледжа стала третьей в конкурсе работ «Союз юных журналистов». Вторые места в музыкальном конкурсе и номинации «Клуб юных историков» присудили ученикам Нижнедевицкой гимназии Артуру Маршениченко и Денису Мерному.

В апреле состоится конкурс с 1-й по 20-ю номинацию. Затем – заключительный тур, на который будут приглашены участники форума, набравшие наибольшее количество баллов. Торжественная церемония награждения пройдет в Колонном зале Дома Союзом. За 13 лет работы форума в нем приняла участие свыше 70 тысяч талантливых школьников, в том числе детей-инвалидов и детей-сирот из 64 регионов страны и СНГ.

Собиратели талантов

Начало | Страница 1

А еще Шипицын возил на певческие смотрины в училище Люду Животвореву. Она прошла все экзаменационно-конкурсные испытания; теперь уже – четверокурсница. Кстати, тоже вышла из ансамбля «Зернышко».

Вязноватовке неказанно повезло. Да и всему Нижнедевицкому району тоже, что у них есть такие культурники – супруги Татьяна и Валерий Шипицыны. Тридцать лет назад они – оба выпускники нынешней Санкт-Петербургской академии искусств: Татьяна Евгеньевна – музыкант, а Валерий Григорьевич режиссер массовых представлений – приехали на работу в село.

Картинки же москвича Бориса Преображенского «С.М.Буденный» и воронежского живописца Паулины Комоловой «Весна в Вязноватовке» попали в музейные фонды еще до того, как появился в селе Центр эстетического воспитания. Кончина Буденного в здешних местах сражалась со шкурниками в боевом девятнадцатом году, и вот Семен Михайлович изобразил на парадном портрете не только с «иконостасом» советских наград, но и с георгиевскими крестами, полученными им в первую империалистическую.

Полотно Паулины Комоловой «Весна в Вязноватовке» я искал давно, и вот – такая неожиданная встреча! Оказывается, Паулина Антоновна не раз приезжала сюда писать пейзажи и один из них подарил сельчанам.

...У этого ансамбля по-моему очень символическое название – «Зернышко». Так и культурники Шипицыны по зернышку собирают таланты. Зернышко к зернышку. Хотя с таким образованием, профессиональной хваткой и желанием работать их с обими руками могли бы взять на службу в любой областной центр. Я не стал добиваться у Шипицыных, почему они вот так, разом, взяли и махнули в глубинку. Но, понаблюдав как они работают с детьми и взрослыми, догадался, что супруги – из той редкой породы нынешним временам когорты подвижников, из того самого подвижничества, которое произошло из народничества в шестидесятые годы девятнадцатого века. Так уж они устроены: получают радость от того, что отдают. Свои знания, умения, свою любовь к песне, живописи, краеведению... Здесь обучают многому. На то он и эстетический Центр. Есть изостудия, фольклор-

«Стали смеяться все»

Событие | Воронежские девчата и ребята на этот раз оказались самими веселыми и находчивыми



В минувшее воскресенье, как уже сообщалось, воронежская команда «25-я» победила и вышла в одну четверть финала высшей лиги КВН-2010. Журналисту «Коммуны» удалось связаться по телефону с приехавшим на пару дней из Москвы в Воронеж игроком команды очаровательной Натальей Чеботаревой. Она поделилась с читателями нашей газеты своими впечатлениями и эмоциями о прошедшей игре.

Анастасия ТАРАСОВА

– Сейчас об этом не хочется думать, потому что на сегодня лично для меня – это как наркотик. И представить, что все может в один момент закончиться, я не могу. Да и не хочу.

– Откуда черпаете вдохновение?

– Самый лучший источник – это жизнь во всех ее красках. Мы внимательно относимся ко всему, что происходит вокруг, подмечаем забавные моменты. Часто делимся друг с другом интересными историями, которые происходят с нами или нашими близкими, и потом переносим их в шутки. Ничего специально, как правило, не придумываем. Все лежит на поверхности.

– Что служит темой для шуток?

– Когда мы только начинали, юмор у нас был совсем другой. Затем со временем благодаря обстоятельствам, опыту, возрасту, редакторам, в конце концов, он становился все позитивнее и ближе каждому, а не только нашим друзьям и родителям. Стали смеяться все. Основные темы сейчас, на которые мы шутим, – это семья, быт, отношения между людьми.

– А какие отношения в команде?

– Мы все хорошие друзья, и давно знаем друг друга. Конфликтов

никогда не бывает, споры могут возникнуть только в ходе творческого процесса, и только из-за него.

– У вас произошла перестановка сил?

– Да, теперь в наш женский коллектив вошла пара парня – это бывший капитан команды «Обычные люди» Дима Шепенков и Андрей Андреев из «Спартак». Очень веселые и классные ребята!

– А что изменилось с их приходом?

– Хм, теперь они носят наши сумки и чемоданы (смеется)! А если серьезно, то с ними атмосфера как-то стала более спокойная и теплая. Меньше напряжения. Теперь появились возможности играть сценки, которые раньше в женском составе мы делать не могли.

– Когда следующая игра?

– Она состоится 9 апреля в Москве. Мы встретимся со сборной Краснодарского края «БАК-Соучастники», «Казанями» из Астаны, сборной Днепрпетровска и сборной Якутии «Дека Во». Приезжайте в столицу, всех будем ждать!

– Уверена, воронезцы будут за вас «болеть». Так что не подкачайте!

– Постараемся!

■ ШУТКА ОТ КОМАНДЫ «25-я» Разговаривают две девушки: – Привет. Куда собралась? – Идем с мужем к дому мэра на «Мерседес» посмотреть. Поидеешь? – Не, мне надоет чего...

